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Dafi ist auf dem Weg zur Friseurin. 
Seine blonde Tolle ist ihm verleidet. 
Er möchte lieber einen Bürstenschnitt. 
„Einen Bürstenschnitt? Das ist nicht 
mehr modern!“, sagt die Friseurin. 
Dann möchte Dafi halt einen Irokesenschnitt. 
Die Friseurin empfiehlt ihm eine Stehfrisur. 
Die passt gut zu Dafis Gesicht. 
Im Spiegel sieht er, wie seine Frisur entsteht. 
Zuerst werden die Haare geschnitten. 
Dann werden die nassen Haare gekämmt. 
Nun werden die Haare geföhnt. 
Mit viel Gel werden die Haare aufgerichtet. 
Dafi gefällt die neue Frisur. 
Seine Freundin Lena wird staunen. 
Stolz marschiert Dafi nach Hause.  
Als er an einer Pfütze vorbei geht, 
saust ein Wagen heran. 
Wasser spritzt in Dafis Gesicht. 
Nun ist seine tolle Frisur zerstört. 
 
Unterstreiche das Synonym: 
 
Auto Flieger Wagen Schiff 
Tolle Haarschopf Gewehr Schere 
Frisur Fahrer Haarschnitt Tempo 
Föhn Haartrockner Gespenst Kamm 

Gel Farbe Haarfestiger Spiegel 
 
Aktiv und Passiv: 
Aktivsatz (Subjekt + konjugiertes Verb + Akkusativobjekt): Die Friseurin schneidet Dafis Haare. 
Passivsatz - Vorgangspassiv (Das Akkusativobjekt wird neu zum Subjekt + Personalform von „werden“ - das alte Subjekt fällt 
weg + Partizip Perfekt): Dafis Haare werden geschnitten. 
Zustandspassiv (Hilfsverb „sein“ an Stelle von „werden“): Dafis Haare sind geschnitten. 
Passiv nicht mit dem Futur verwechseln (Personalform von „werden“ + Infinitiv): Die Friseurin wird Dafis Haare schneiden. 
 
AKTIV: Frau Sigg wäscht seine Haare. 
PASSIV:  ................................................................................................................................   
ZUSTANDSPASSIV:  .............................................................................................................  
FUTUR:  .................................................................................................................................  
 

AKTIV: Das Gel richtet deine Haare auf. 
PASSIV:  ................................................................................................................................  
ZUSTANDSPASSIV:  .............................................................................................................  
FUTUR:  .................................................................................................................................  
 

AKTIV: Der Autofahrer zerstört seine tolle Frisur. 
PASSIV:  ................................................................................................................................  
ZUSTANDSPASSIV:  .............................................................................................................  
FUTUR:  .................................................................................................................................  


